



16岁叶诗文继续神奇

中国男子接力取得突破

近日备受瞩目的中国16岁小姑娘叶诗文7月31日在伦敦奥运会200米混合泳比赛中再一次神奇地上演逆转大戏，凭借最后50米发力赢得了她在伦敦的第二枚金牌，而中国男子接力也夺得了奥运历史上首枚奖牌。

7月28日，打破了女子400米混合泳世界纪录并夺冠的叶诗文是当日200米混合泳决赛中最受关注的选手，赛前几乎所有的媒体都在讨论这个小姑娘能否再次夺得金牌，或者再打破一次世界纪录。

叶诗文果然奉上了一场精彩的比赛，她在150米时还排在第三名，但是在最后50米的自由泳中越游越快，竟然第一个触壁，以2分07秒57夺冠，打破了她30日刚刚在半决赛中创造的2分08秒39的奥运会纪录。澳大利亚名将库茨以2分08秒15获得亚军，美国选手莱韦伦茨以2分08秒95夺得铜牌。

“我在蛙泳时落后了，心里特别紧张，”叶诗文说，“所以最后50米自由泳拼命游。原来大家在半决赛中都保存了实力。”

对于自己第一次参加奥运会就取得了两金，“小叶子”倒显得很淡定，“这两枚金牌是我努力训练的结果，我也得到了大家的很多帮助。我现在就想放一个长假好好休息休息。”

中国男子接力当日也取得了重大突破，由郝运、李昀琦、蒋海琦和新科奥运冠军孙杨组成4×200米自由泳接力队在比赛中夺得了一枚铜牌，这是中国队在奥运会男子接力比赛中的首枚奖牌。中国队在2011年上海世锦赛也获得了该项目第三名。

中国队在600米后还仅仅排在第

五，而美国队和法国队则遥遥领先。最后一棒孙杨发挥异常出色，他接连超过了澳大利亚队和德国队，帮助中国队以7分06秒30夺得铜牌。由“飞鱼”压轴的美国队以6分59秒70夺金，法国队则以7分02秒77获得亚军。

孙杨赛后说：“这个铜牌比去年世锦赛的铜牌意义更大！前3棒选手游得非常好，我就想继续努力，经过前几天比赛现在稍微感觉有些累了，不过1500米还有两天准备时间，应该没问题。”

孙杨在7月28日力克卫冕冠军、韩国名将朴泰桓，赢得了400米自由泳冠军，并在7月30日200米自由泳中与朴泰桓并列获得一枚银牌。

美国队这枚接力金牌是北京奥运会“八金王”菲尔普斯在伦敦的第一金，“飞鱼”当日的心情可谓喜忧参半，他在200米蝶泳比赛中爆冷输给了南非小将克洛斯，只获得了一枚银牌。要知道200米蝶泳可是“飞鱼”最拿手的项目，无论在之前两届奥运会，还是最近3届世锦赛，他都从未让此项目金牌旁落过。

原本志在必得的菲尔普斯从比赛一开始就确立了领先，但克洛斯和日本名将松田丈志始终紧追不舍，就在人们以为“飞鱼”即将拿到在伦敦的个人项目首金时，克洛斯竟然在最后几米一举发力超了过去，以1分52秒96夺冠，比菲尔普斯的1分53秒01只快了0.05秒。松田丈志以1分53秒21获得铜牌，他在北京奥运会时同样是这个项目的季军。中国选手陈寅以1分55秒18获得第八名。

“这是我从小的梦想，”20岁的南



7月31日，女子200米个人混合泳决赛叶诗文夺冠，这也是她在伦敦奥运会上拿到的第二块金牌。

非小将简直语无伦次，“我仅仅是想与菲尔普斯一起参加决赛，但是我竟然赢了他，我简直不敢相信！”

在女子200米自由泳比赛中，2009年罗马世锦赛亚军、美国选手施密特打破了奥运会纪录，以1分53秒61夺金，紧随其后的是法国名将穆法特，以1分55秒58夺得银牌，澳大利亚选手巴拉特则以1分55秒81取得铜牌。

亚军焦刘洋和卫冕冠军刘子歌分别以总成绩第二和第六名晋级决赛。

(据新华社电)

中国英雄帖

“雷”震九天独揽金 男花个人创历史



雷声疯狂庆祝

新华社伦敦7月31日电

(李博闻 马邦杰)7月31日的伦敦Excel体育馆，中国男子花剑个人创造了历史！最后时刻，落后两剑的中国剑客雷声，连中四击，以15:13力克埃及历史“第一剑”阿波尔卡西姆，获得中国男子花剑个人首枚奥运金牌。

“没有想到这个结果，赛前只想专注打好每一场比赛，打一个不让自己后悔的比赛，所以我对自己说，一定能走得很远，”雷声说。

赛会7号种子阿波尔卡西姆在本届奥运会的表现让人眼前一亮。作为非洲历史上首个杀入奥运会四强的剑手，阿波尔卡西姆状态极佳，气势如虹，挑落了现世界第一，意大利名剑卡萨拉。

雷声告诉记者，这个对手之前打过，就在今年年初，当时是一剑险胜，因此双方的对阵会火星四射。

当雷声取得4:2领先后，阿波尔卡西姆叫了一个10分钟的受伤暂停。回到赛场，雷声并没有受到节奏打乱的影响，又取两剑。正当雷声以9:7领先时，他的

一记进攻被判有效，但随后裁判又改判给了阿波尔卡西姆，比分一下从10:7变成了9:8，这样阿波尔卡西姆仅落后一剑。

“当时确实处于困境当中，所以我换了把剑，调整调整，冷静下来，不着急，比赛不结束，谁都不知道结果，”雷声赛后回忆。

随后雷声重整旗鼓，两人互相试探、缠斗，比分也胶着在一起。当战至11:11时，阿波尔卡西姆刺中两剑，取得13:11的领先。危急关头，冷静的雷声顶住压力，用连中四剑的关键爆发，将胜利揽入怀中。

赛后，雷声透露了制胜的秘密。“当时就确定了进攻不要过多，因为打到决赛，双方体能消耗都很大，因此要冷静下来，多拉回合。”

刺出制胜一剑后，雷声仰天长啸，兴奋地与教练拥抱。主教练王海滨声音沙哑，喜极而泣。

“这是我们多年积累和辛劳换来的结果。雷声今天表现得非常好，既是个人的胜利，也是整个队伍的胜利。”王海滨说。

中国英雄帖